

長江集團



長江實業



和記黃埔



長江基建



電能實業

新聞稿

「長江澳洲毅進獎學金計劃」成立十周年 至今超過 2,200 名大學生受惠 提供負笈亞洲與澳洲進行學術交流機會

(2014年10月27日－香港)「長江澳洲毅進獎學金計劃」於今年踏入十周年，至今已資助超過2,200名亞洲及澳洲大學生進行海外交流。該計劃為學生提供一個良好的文化與學術交流平台，參與之亞洲及澳洲大學逾230間。

「長江澳洲毅進獎學金計劃」由長江集團及澳洲政府於2004年攜手設立，是一項為期十五年的獎學金計劃。

長江集團日前特別舉行頒獎典禮，並邀得澳洲維多利亞州總督 Alex Chernov 先生擔任主禮嘉賓，頒發獎座予 29 名得獎學生；當中包括剛來港之澳洲學生及前往澳洲進行交流之香港學生，以表揚他們的傑出表現。其他主禮嘉賓尚有澳洲駐香港及澳門總領事 Paul Tighe 先生、長江實業(集團)有限公司董事總經理兼副主席李澤鉅先生，以及長江基建集團有限公司集團董事總經理甘慶林先生。

自 2004 年起，「長江澳洲毅進獎學金計劃」已資助逾 520 名香港及澳洲學生來往兩地進行交流。

於 2014 年，參與香港及澳洲之間學術交流的獎學金得主合共 84 名，包括 42 名前往澳洲進修的香港學生，以及 42 名來港進修的澳洲學生。

曾參與計劃的得獎學生均表示，該筆獎學金讓他們有機會遠赴從未踏足的地方進行學術交流、體驗當地生活，並了解各地的獨特文化。學生在旅程中不但能夠擴闊視野，在待人處事上亦有所成長。於外地交流獲得的經驗，相信同時有助他們將來發揮所長、回饋社會。

澳洲學生體驗飲早茶文化

其中，剛來港就讀僅兩個月的澳洲交換生 Elliot Jones 在致詞時表示：「我到港的時間尚短，但卻感覺非常奇妙。曾有同學在零晨三時帶我去飲早茶，品嚐美味的點心；我近日亦有機會親身了解香港現正進行的一場政治運動。此外，我在日常生活中學習廣東話之餘，亦正修讀普通話課程，並經常與來自內地的室友練習……每一段經歷均有助打破語言及文化上的障礙，加深我對香港，以至亞洲及澳洲以外世界的認識及喜愛。」

人生蛻變 為追求夢想而努力

另一位於去年到澳洲就讀的香港同學姚詩朗表示：「我會以蛻變之旅來形容這次的交換生之旅。我就像毛蟲化蝶，只是最大的轉變並非身體上的，而是心態上的。我見識到兩地人們在觀點上的差異。以事業及成功為例，一般香港人工作是為了謀生；相反澳洲人在生活中發掘工作的樂趣及發揮專長。我曾經與一個修讀聲樂的澳洲女孩閒談，發現她對音樂的熱誠及矢志發展音樂事業。從她身上，我看到可能很多香港人已經遺忘的夢想，令我體會到必須保持對事物的熱誠，並從中追求成功。」

「長江澳洲毅進獎學金計劃」乃澳洲唯一一項由私人機構與政府以等額配對形式出資設立的教育資助計劃。在計劃推行的十五年間，長江集團與澳洲政府合共出資約港幣 1 億 8 千萬元，資助約 3,500 至 4,000 名學生進行交流。

「長江澳洲毅進獎學金計劃」每年為 250 名大學本科生及 10 名研究生提供學術交流機會。當中，前往澳洲進修的亞洲學生以及前往亞洲進修的澳洲學生各佔一半名額。該計劃尤其著重澳洲與香港及中國內地之交流，整個計劃的三分之二名額指定用於澳洲學生前往香港及中國內地進修，與香港及中國內地學生前往澳洲進修。

圖片說明

圖一：（前排，由左至右）澳洲駐香港及澳門總領事Paul Tighe先生、長江實業(集團)有限公司董事總經理兼副主席李澤鉅先生、澳洲維多利亞州總督Alex Chernov先生及長江基建集團有限公司集團董事總經理甘慶林先生與「長江澳洲毅進獎學金計劃」得獎學生合照。



圖二：澳洲維多利亞州總督Alex Chernov先生（中）、澳洲駐香港及澳門總領事Paul Tighe先生（左一）、長江實業(集團)有限公司董事總經理兼副主席李澤鉅先生（左二）及長江基建集團有限公司集團董事總經理甘慶林先生（右一）頒發獎座予澳洲得獎學生Elliot Jones。



圖三： 澳洲維多利亞州總督Alex Chernov先生（右二）、澳洲駐香港及澳門總領事Paul Tighe先生（左一）、長江實業(集團)有限公司董事總經理兼副主席李澤鉅先生（左二）及長江基建集團有限公司集團董事總經理甘慶林先生（右一）頒發獎座予香港得獎學生姚詩朗。

